

一小学生放学险遭冒领或属误会 学校、幼儿园仍纷纷出对策 密码验证无误后方可接走孩子

你妈妈让我送你回家



我的孩子



周培骏 绘

■都市脉搏

机场截获非法携带蝴蝶标本78公斤

本报讯 记者 周胜洁 近日,上海机场检验检疫局在入境旅客中截获三纸箱非法携带的蝴蝶标本,总重量约为78公斤。

据悉,9月14日,上海机场检验检疫局工作人员在对来自埃塞俄比亚的ET684次航班进行X光机行李查验时,发现两名中国籍女性旅客携带三只大纸箱,经询问为蝴蝶标本盘。随后,工作人员将三只纸箱过X光机,并开箱检查后,发现纸箱内全部都是巴西蝴蝶盘,大小不一,有圆形、方形或椭圆形,盘内用蝴蝶翅膀制成标本,蝴蝶品种各异,数量不一,其中就包含巴西的国蝶蓝闪蝶。蝴蝶盘外周镶嵌着彩色碎矿石。经称重,三纸箱蝴蝶盘总重量近78公斤。

工作人员当即对旅客的违法行为予以了严正告知,并决定对本票予以截留处理,同时开具了《出入境人员携带物留验/处理凭证》。

根据《中华人民共和国进出境动植物检疫法》和1712号公告,动物标本是明确规定的禁止旅客携带入境的动物及其制品,检疫风险难以评估,有可能会给我国生态农业带来重大的安全隐患。一旦被检验检疫部门截获,将予以截留扣没。同时,如果数量巨大或涉及濒危物种,甚至需移交海关进一步进行处理。

据统计,2015年初至今,上海机场检验检疫局共计从入境旅客行李中截获蝴蝶标本103公斤,并且还多次截获玳瑁、鳄鱼等标本。

公安成功劝返一名潜逃美国犯罪嫌疑人

本报讯 记者 马钰 昨天,上海公安机关“猎狐”行动再传捷报,通过不懈努力,成功将涉嫌虚开增值税专用发票案的犯罪嫌疑人陆某从美国劝返回国。

2012年8月至2014年3月,犯罪嫌疑人陆某在实际经营2家公司过程中,为非法抵扣税款,以支付开票费的方式,通过他人虚开增值税专用发票70余份,以此向税务机关申报并抵扣税款,骗取国家税款100余万元。2014年9月案发后,陆某逃往境外。

陆某潜逃境外后,侦查员并没有放弃侦查缉捕工作,而是积极同陆某家人沟通联系。侦查员获悉,陆某的儿子正处于求学的关键阶段,家人为不影响其情绪,隐瞒了其父陆某是因涉嫌经济犯罪而潜逃至境外的事实。针对陆某家人的顾虑和焦虑情绪,侦查员一方面配合陆某家人对陆某儿子“保密”,一方面持续开展形势教育和法律宣传,通过深入细致的思想工作,最终赢得了陆某家人的信赖,从而掌握了陆某在境外的联系方式。侦查员随即同陆某取得联系,对其开展法制教育和说服劝导工作。经过长达一年的不懈努力,侦查员终于帮助陆某打消了心中的顾虑,成功说服其回国投案。

青年报记者 刘晶晶

本报讯 本市闵行区一所小学因发生有人冒充家长领走孩子的事,而特意以《告家长书》的形式提醒家长。对此,本市不少小学、幼儿园校长都表示,此前从没碰到过此类事件,但也会提醒家长和老师,注意交接安全。据悉,目前本市不少小学、幼儿园都设有家长接送的安全卡,没有密码不让接孩子。

闵行一小险些发生冒领事故

近日,一封署名为上海闵行区申莘小学的《告家长书》在网上热传。记者看到,这份《告家长书》中列出了数条针对校门口“交接”的防范措施,包括:一、二年级孩子年龄小,请一定要落实家人专人接送;家长必须准时在校门口从老师手上接到孩子;家长有事来访或教师约见家长,请约定时间,到门卫登记,并向门口值日教师出示短信方能进入,或电话联系教师到校门口接待;家长应经常对孩子加强安全教育指导,不要让孩子放学后在外逗留、玩耍、串门等。

申莘小学校长张均妹表示,9月17日放学时,校门口发生了一起冒

领事件。一名50多岁的妇女想要领走一个一年级的孩子,还说:“你妈妈今天不过来了,妈妈说让我把你接回家。”碰巧孩子的爷爷就在身旁,把对方赶走,孩子安然无恙。爷爷回家后跟孩子的妈妈说了此事,妈妈第二天在家长QQ群里转述并提醒家长,学校特别重视,为此特意起草《告家长书》提醒家长加强接送,配合学校做好安全教育指导。

张校长表示,以前学校从没发生过冒领孩子的事件。记者昨天询问了多所小学和幼儿园,不法分子企图冒领孩子的事此前很少发生。

安全卡密码不对接不到孩子

不过,为了避免发生这样的事,不少区县在学校进出人员的安全上做了很多文章。

“我们幼儿园的小朋友都人手一张安全卡,家长要持卡才能接到孩子的。”浦东浦南幼儿园园长林剑萍表示。据介绍,这张安全卡是浦东新区每个新入园孩子都会有的,一张磁卡一个固定的编号,当家长将卡插入幼儿园门口的刷卡处时,传达室里面的电脑显示终端就会显示孩子的姓名、年龄、班级、家长的姓名等等。刷完

卡,家长还要报出该卡的密码,保安验证无误后,家长才能进入幼儿园接孩子。而安全卡的密码则由家长自己设置,其他人都不知道。

不少幼儿园和小学则表示,家长来接孩子的时候,老师都会一一确认家长身份,再让家长依次接走孩子。虹口艺术幼儿园园长张晓燕表示,对于那些经常来接孩子的“熟面孔”,门口值班的保安和老师早已熟记在心,家长们也都有接送卡。

“一般冒领的事情可能容易发生在新生身上,新生家长保安、老师可能不太熟,所以我们要求新生班级的班主任要保证将孩子送到家长手上。放学时,学校的校分管负责人、体育老师、其他教职工都会组成校园治安巡逻队站在校门附近,发现有可疑的情况会马上注意。也会提醒学生不要和陌生人走,学校门口常来接的家长互相之间认识的也多,一般冒领不容易成功。”长宁一所小学校长说。

经公安部门调查后认为,此次“冒领事件”或系误会,不过仍要提醒众多学校和孩子家长,孩子离开校园时务必注意他们的安全,避免不必要的意外发生。

解救被拐儿童平台上线3天访问量超351万 首批公布近300名被拐儿童 将有更多儿童数据录入

青年报记者 范彦萍

本报讯 为解决打拐解救儿童寻亲公告的区域性限制问题,民政部开发了全国打拐解救儿童寻亲公告平台,于9月19日公开运行,供社会公众查询。截至9月21日18:30,网站的访问量已经突破了351万人次。据悉,民政部将督促各地尽快将现有打拐解救儿童信息全部录入该平台,以便更多的打拐解救儿童能寻找到生父母。

据了解,目前已有包括广东、河南、山东、广西、湖北等省份将近300名现有打拐解救儿童信息录入该平台。此外,民政部、公安部于8月20日下发通知,确立了打拐解救儿童查找生父母相关机制,规定儿童失踪后,公安机关要立即出警处置并立案侦查,迅速启动儿童失踪快速查找机制。

近日,国家民政部、公安部联合下发了《民政部、公安部关于开展查找不到生父母的打拐解救儿童收养工作的通知》,要求全国打拐解救儿童寻亲公告平台 qgdqxq.mca.gov.cn 于9月19日正式上线。

在寻亲公告中,列有孩子的肖像照、姓名、被拐卖地、所在福利机构、联系方式等信息。网站寻亲平台提供检索功能,搜索关键词包括姓名、区域、解救时年龄、性别、身份特征、衣着等信息。点开每一名被解救的儿童信息后,还能够查阅到孩子的被拐卖地、解救时身高、解救时体貌特征、接收时着装、接收时随身物品和孩子自述等关键信息,方便被拐儿童父母查找和确认。

在每名被拐解救的儿童信息中,还留下了所在福利机构、联系电

话和联系人等信息,方便家长及时和福利机构取得联系。

【相关链接】

民政部、公安部近日联合制发了《民政部公安部关于开展查找不到生父母的打拐解救儿童收养工作的通知》,为推动打拐解救儿童回归家庭健康成长、维护打拐解救儿童权益提供了政策依据。

《通知》确立了打拐解救儿童查找生父母相关机制,规定儿童失踪后,公安机关要立即出警处置并立案侦查,迅速启动儿童失踪快速查找机制,及时免费采集失踪儿童父母血样录入全国打拐DNA信息库。对于打拐解救儿童,公安机关要一律采集血样,检验后录入全国打拐DNA信息库比对,寻找儿童的生父母。